
 

 

Referat fra bestyrelsesmødet  
Mandag d. 19. september kl. 17-19 

 

Mødeleder: Jakob 

Referent:  Ingelise/Herdis 

Deltagere: Jakob, Lasse, Katrine, Klaus, Sofie,Sune, Herdis, Ingelise 

Fraværende:  Afbud fra Emil 

Dagsordenpunkt:    

Opsamling på referat:   Referat godkendt 

Budgetopfølgning: 
 

  Ved gennemgang af Regnskabsoversigten pr. 1.9.2022 er der på nuværende tidspunkt et 
underskud på 197.066 kr.  
Der er på nuværende tidspunkt et merforbrug på løn på 2 %, og det skyldes, at der i første 
halvdel af 2022 har været en ansættelse af ressourcepædagog, og dette vil udlignes i løbet af 
året. Derudover er der blandt andet forudbetalt EL og forsikringer. 
  
Ved gennemgang af budgetkontrollen ses der et forventet årsresultat på -4.036,- kr. 
I Budgetkontrollen er der taget højde for forventede indtægter resten af året, lønforbrug 
samt driftsudgifter. Der er lavet en lille justering i børnetallet resten af året, - det skyldes et 
barn, der ikke ønskede at starte 1.10. – nyt barn er indmeldt til opstart 1.11. 



I Budgetkontrollen er der stadig et merforbrug på løn på 1%, da der ikke er blevet budgetteret 
med særlig feriegodtgørelse samt lønstigninger i løbet af 2022. Det burde Børneringen have 
lagt ind, men det er desværre ikke tilfældet. Det betyder, at der her manglede 56.466,- kr. 
  
Der er et lille merforbrug på kursus, som primært skyldes, at 4 medarbejdere skal på kursus i 
tidlige tegn på autisme i november.  
 
Udgifter til Administration og revision kan variere, da det afhænger af vores omsætning, når 
året er afsluttet. Vi betaler 2 % af vores omsætning i administration.  
 
Der er stadig en usikkerhed i forhold til Feriepengeforpligtelsen, som der ikke er afsat midler 
til. Børneringen arbejder på sagen, og de har lovet, at der kommer en opfølgning på dette ved 
næste budgetopfølgning. Det afhænger af, hvor meget ferie medarbejderne har tilgode ved 
årsskiftet i forhold til sidste år, og der vil være en forskydning i forhold til lønstigning i 2022.  

Åbningstider:   Vi drøftede, hvorvidt vi bør regulere i Vandpyttens åbningstider, så vi har en bedre normering 
i de timer, hvor der er flest børn, og så vi sikrer, at der også er en fornuftig normering i 
ydertimerne.  
Vi forpligter os til at holde åbent 50,5 timer om ugen for at opretholde driftstilskuddet, men 
Vandpytten har på nuværene tidspunkt en åbningstid på 52,25 timer. Der gives ikke tilskud 
for de timer, der er over 50,5. Bestyrelsen beslutter, at vi ændrer i åbningstiderne pr. 
1.1.2023, så vi lukker kl. 17 mandag-torsdag, og vi lukker kl. 16.30 om fredagen. Vi har via 
fremmøderapporten på FAMLY undersøgt om der er familier, der har et behov for pasning 
efter k. 17, og det er ikke tilfældet. Derudover har vi undersøgt åbningstider i de 8 
kommunale institutioner i vores område, og 7 af institutionerne tilbyder også kun en 
åbningstid på 50,5 timer. 

Ændringer i forældrebetaling, 
og forslag om lukkeuger i 
2023: 

   
Lukkeuge(r): 
Vi oplever, at der er flere børn tilmeldt pasning i sommerferien end hidtil. Det skyldes, at 
familierne holder mindre ferie med deres børn eller at flere vælger at placere deres ferie 
udenfor sommerferien. Det er svært at få afviklet personalets sommerferie, når vi skal 
opretholde den normering, det kræver i forhold til børnetallet.  
 



Vi har drøftet muligheden for at indføre lukkeuger, men det er ikke en mulighed i forhold til 
vores vedtægter, dagtilbudsloven eller vores godkendelseskriterier fra Hillerød kommune.  
Men vi er nødt til at prioritere, hvordan vi bruger vores ressourcer. Har vi har råd til at tilbyde 
den løsning, som vi har haft hidtil. Der er mulighed for at lave sampasning med de andre 
private institutioner i Hillerød, hvis de er interesserede i det. Det har de tidligere efterspurgt, 
og sådan løser de kommunale daginstituioner det også. De har sampasning i uge 29 og 30 i 5 
udvalgte institutioner i Hillerød, og der tilbydes alternativ pasning fredag efter Kristi 
Himmelfartsdag og dagene ml. jul og nytår.  
 
Punktet tages op igen til næste bestyrelsesmøde. 
 
Forældrebetaling: 
Vi er nødt til at regulere i forældrebetalingen grundet stigende udgifter til blandt andet El, 
forplejning osv. Vi har ikke haft takst stigning siden februar 2020. Med udgangspunkt i en 
kontinuerlig historisk varierende inflation indføres en langsigtet plan for stigning af takster.  
 
Stigningen er vedtaget, fra d. 1.1.2023, hvor prisen stiger med 100 kr. og herefter 40 kr. pr. år 
pr. barn.  
 
Jakob (formand) skriver varsling ud til forældrene. Takststigning skal varsles med 3 måneder.  
Udgiften til en institutionsplads i Vandpytten er højere end de kommunale, og det skyldes 
blandt andet, at vi tilbyder madordning hele dagen, en højere pædagog/medhjælper fordeling 
end de kommunale institutioner, færre lukkedage/sampasningstilbud og bleordning. 

Forældrearbejdsdag   Der er lavet en oversigt over arbejdsopgaver og indkøbt materialer.  
Vi har desværre ikke fået tilladelse til opsætningen af overdækning på terassen, så der er 
forældre, som ikke deltager på arbejdsdagen, og har tilbudt at tage en weekend, når 
tilladelsen er i hus.  
 
Det er Klaus og Lisa, der deltager i arbejdsdagen lørdag, Thomas og Herdis deltager søndag.  
 
Der købes sandwich, vand og sodavand til arbejdsdagen.  



Fondssøgning   Vi har sendt information ud om tilskud til nye ladcykler, men har kun fået en henvendelse 
indtil videre.  
 
Der summes over ideer til næste gang. 

Bestyrelseskursus    Sofie og Jakob har deltaget. 

Orientering fra Ledelsen   Beplantning til nabo: 
Der har været uenighed om, hvem der skulle betale, men afgørelsen er, at boligselskabet skal 
betale for etableringen. De er i gang med at undersøge, hvad der skal plantes, og har lovet at 
melde tilbage september/oktober. 
Besparelser: 
Vi har forsøgt at finde billigere tilbud til vores aftaler, men der er lange opsigelsesfrister hos 
mange af vores leveranddører.  
JT3 er opsagt fra marts 2023, og der laves ny aftale med Vention 
Måtteexpressen er opsagt januar 2024, og der er lavet ny aftale med Måtteservice.  
Bålhytte: 
Vi er i gang med at indhente tilbud til en bålhytte, og vi har søgt tilskud hos Veluxfonden. Vi 
søger også tilskud hos Vandpyttens venner til etableringen. Ved investeringer over 50.000 kr. 
kræver revisionen, at der indhentes mindst to tilbud. Lasse påtager sig denne opgave. 
Er det en god ide at inddrage børnene i at spare penge sammen til en bålhytte fx? 
Indsamle flasker kunne evt blive under projekt næste år om bæredygtighed. 
Fødevarekontrol: 
Vi har haft besøg af fødevarekontrol 30.8-2022. Rapporten er lagt på hjemmesiden og hænger 
i garderoben. Vi har fortsat en glad smiley, men er blevet påkrævet at udarbejde en 
vedligeholdelseplan for køkkenet, der efterhånden er slidt. Den er udarbejdet med henblik på 
en renovering i starten af 2023.  
Ny fødselsdagspolitik i Vandpytten: 
Er sendt ud på Famly og hjemmesiden. 
Datafortegnelse: 
Det er et krav fra EU, at alle private virksomheder har en oversigt over de data, som vi bruger 
i institutionen, og hvordan vi behandler det. Den er lavet og ligger i Boardoffice, som 
bestyrelsen har adgang til. 
DKV plan: 



Der er kommet et krav om, at vi skal have en Drift,- kontrol og vedligeholdelsesplan. Det er 
bygningsejer (boligselskabet), der har ansvaret for, at den udarbejdes, og den er nu 
udarbejdet med Sikkerhedsalliancen. Det indebærer, at vi nu skal foretage egenkontrol 
månedligt, kvartalsvis og årligt og det skal registreres i tilhørende logbog. Det er 
institutionensleder, der udpeges som ansvarlig for dette, men vi kontakter 
sikkerhedsalliancen og hører om de kan overtage denne opgave og hvad det vil koste.  
Vandpytten skal have et kursus i elementær brandbekæmpelse, og Sune indhenter tilbud.  

Fælles arrangement for 
personale og bestyrelse: 

  Der planlægges et fællesarrangement med personale og bestyrelse. Det har været forskelligt, 
hvad vi har fundet på, og hvad der har været behov for. Vi skal drøfte, hvorvidt det skal være 
med fokus på noget fagligt, socialt eller andet. Det er vigtigt, at der er en god kontakt mellem 
bestyrelsen og personalet. Alle summer over det, og det planlægges på næste møde. 

Projekt køkken/lånet:    Status og opfølgning. 
Vi har accepteret en forhøjelse af vores lån, så der frigives cirka 335.000 kr. Det er godkendt 
af Boligselskabets bestyrelse, og de vender tilbage, når deres økonomiafdeling har indhentet 
tilbud. Herefter går vi i gang med planlægning af nye omgivelser i køkkenet.  

Fotografering:   Skal der arrangeres professionel fotografering til julegaver. Bestyrelsen påtager sig ikke denne 
opgave, men hvis der er forældre, der gerne vil lave en aftale, er det muligt at låne lokaler i en 
weekend.  

Punkter næste møde:    Belysning  
Budget 2023 
Bestyrelses og personale arrangement 2023 
Sampasning i sommerferien 
Flaskeindsamling.  

 

 

 


